

# Лицейский

## экспресс



### День учителя в нашем лицее

Октябрь 2016

В числе многих российских праздников есть в нашем календаре профессиональный праздник работников сферы образования — **Всемирный день учителя**. Он был учрежден ЮНЕСКО в 1994 г. До 1994 года, по указу Президиума Верховного Совета СССР от 29 сентября 1965 года, День учителя отмечался в первое воскресенье октября. Сейчас же, согласно указу Президента РФ от 3 октября 1994 года, праздник **Международный день учителя в России** отмечается 5 октября.

В этот день в нашем лицее прошел праздничный концерт с участием учеников разных классов. Все ребята подготовили замечательные номера: играли на гитаре, звучали звуки скрипки, порадовали танцевальными номерами. Дети поздравили всех учителей и ветеранов педагогического труда.



Какое гордое призвание -  
Давать другим образование, -  
Частицу сердца отдавать  
Пустые ссоры забывать,  
Ведь с нами объясняться трудно,  
Порою очень даже нудно  
Одно и то же повторять,  
Тетради ночью проверять.  
Спасибо вам за то, что вы  
Всегда бывали так правы.  
Хотим мы пожелать,  
Чтоб вы не знали бед,  
Здоровья, счастья на сто лет!

Выпуск № 1

#### Обратите внимание:

- ✓ Стр. 2 сочинения школьников о Дне древонасаждения
- ✓ Стр. 6 уголок русского языка



#### В этом выпуске:

« День учителя в нашем лицее»	1
«День древонасаждения»	2
«Наша победа!»	3
Конкурсные сочинения	4
Конкурсные сочинения	5
Уголок русского языка	6

## День древонасаждения

По традиции, в соответствии с постановлением Правительства области «Об установлении ежегодного Дня древонасаждений в Ростовской области» в нашем лицее 15 и 17 октября был организован «День древонасаждений»



Природа Зернограда.

За последние два года наш город Зерноград очень преобразился. Появилось много новых деревьев. Стали делать ограждения для рощи, озеленили многие дворы. Например, в нашем лицее мы много посадили деревьев, кустарников, таким образом, наш город станет еще зеленее в будущем. А чем больше деревьев и кустов, тем больше кислорода не только в Зернограде и России, но и во всем мире. Но, согласитесь, деревьям тоже нужен уход. Проводя субботники, мы им помогаем, а природа отплатит нам тем же. Ведь свежий воздух – залог крепкого здоровья!

Работа ученицы 7 класса  
Глушко Александры.  
Учитель: Ольховская Е.С.



Ребята и их родители получили массу положительных эмоций от участия в этой акции.

Свои впечатления ребята выразили в небольших письменных работах.



Природа... Если задуматься, то без нее нас бы не было.

Планета Земля – это дом для людей. У них есть все, чтобы жить на земном шаре: воздух, пища, вода. К сожалению, люди часто забывают, что делают вред природе.

Раньше они брали деревья для своих целей и ничего не отдавали в замен. Но сейчас люди все больше задумываются об окружающем нас мире. Например, в нашем лицее 8 октября прошла акция «День древонасаждений»

Я думаю, это очень хороший шаг для нашей планеты Земля.

Работа ученицы 7 класса  
Кононенко Юлии  
Учитель: Ольховская Е.С.

## Наша победа!

Без интернета жизнь стоит на месте  
И не приносит радостных вестей.  
Объяла мир наш эта паутина -  
Мы в соц. сетях живем, там ждем гостей.

Просторы интернета безграничны -  
Ответ найдете на любой вопрос.  
Поможет даже он вам в жизни личной,  
Хоть говорят, что это не всерьез.

Ежегодно 30 сентября в России отмечается как День Интернета. Надо сказать, что на международном уровне праздник, посвященный интернету,

пытались ввести несколько раз в

разные даты, но ни одна из них так и не стала традиционной. В России же

«прижилась» дата 30 сентября.

В рамках данного праздника Управлением образования Администрации Зерноградского района был организован и проведен конкурс «Что для меня Интернет?»

Победителем стала ученица нашего лицея Кононенко Юлия (7кл.). Ис-

кренне поздравляем её и желаем дальнейших творческих успехов!



Здравствуй, дорогой друг из прошлого!

Меня зовут Юля, я учусь в 7 классе. Сегодня на моем календаре 30 сентября 2016 года - в России мы отмечаем День Интернета.

Хочешь узнать, что такое Интернет?

Представь, что ты смотришь телевизор с цветным изображением, он соединен с электрической пишущей машинкой - это называется «компьютер». Эти удивительные предметы окружают нас везде: на работе, в школе, дома. Они бывают маленькие, с детскую ладошку, большие, когда вместо экрана используют стену многоэтажного дома. Все компьютеры могут принимать, передавать и сохранять информацию в виде сигналов, они объединены в единую сеть - Интернет.

Что такое Интернет для меня?

Это целый виртуальный мир со своими положительными и отрицательными сторонами. Интернет - неиссякаемый источник информации. Трудно перечислить те вопросы, на которые я не смогла бы получить ответы, используя средства Интернет.

Кроме средней общеобразовательной школы, я учусь в музыкальной школе и занимаюсь рисованием, поэтому мне всегда интересно послушать, как исполняют произведения знаменитые музыканты, услышать и увидеть оперные постановки настоящего и прошлого времени в лучших залах мира. И в этом мне помогает Интернет!

Мне нравится творчество Виктора Михайловича Васнецова. К сожалению, я никогда не была в Третьяковской галерее и не видела его картин, поэтому была очень рада найти сайт, где познакомилась с удивительными шедеврами этого великого русского художника.

Интернет - это также место для отдыха и общения с друзьями. Здесь я читаю книги из виртуальной библиотеки, совершаю покупки, смотрю фильмы, слушаю музыку. Благодаря Всемирной сети могу мгновенно связаться и увидеть на экране лицо знакомого мне человека, который находится в любой точке Земли, поэтому круг моих друзей очень широк. К сожалению, некоторые из них пишут с ошибками, так как специально искажают слова в сети, а потом неосознанно переносят их в реальную жизнь. Кто-то очень много «сидит» в Интернете и впоследствии испытывает тревогу и чувство одиночества, если с ними никто не свяжется в течение дня. Но все же, несмотря на некоторые недостатки, я считаю, что Интернет - это двигатель прогресса!

Дорогой друг, мне искренне жаль, что в Ваше время не было Интернета!

С уважением,

Юля Кононенко

Кононенко Юлия, ученица  
7 класса  
учитель : Ольховская Е.С.



### Что для меня интернет

В современном мире интернет играет одну из ключевых ролей в жизни каждого человека. Многие люди не могут представить свою жизнь без социальных сетей и прочих способов получения и обработки информации. Но что же на самом деле значит интернет для любого человека? И какую роль он играет непосредственно для меня?

Интернет – это средство общения. В самом деле, если спросить у человека, скажем, моего возраста, какую основную функцию играет в его жизни интернет, вероятнее всего, он назовет общение. И я думаю, что для любого современного подростка это нормально. Люди должны узнавать новое, развиваться, знакомиться с новыми людьми. Человек, знающий, с какой стороны следует подать себя в обществе, чтобы заинтересовать других людей, сможет многое добиться в будущем. И этот порыв по взаимному обмену информации, изучению психологии людей через обращение следует считать необходимостью.

Интернет – источник полезной информации. В интернете каждый может выбирать то, что ему бы хотелось изучить более подробно. Информация предоставляется пользователю в доступном и компактном виде, что является большим плюсом.

Наиболее часто я обращаюсь к интернету с целью поиска информации, выполняя какие-либо творческие проекты для школы. Следовательно, для меня, как для школьницы, интернет играет немаловажную роль в развитии, расширением кругозора.

Интернет – способ развлечься. В интернете можно найти множество игр (в том числе развивающих), фильмов, книг, которые позволяют отдохнуть, извлекая из этого пользу.

Я положительно отношусь к таким способам развития, потому как они более продуктивны, нежели просмотр каких-либо телевизионных передач.

Также для многих людей, в том числе и для подростков моего возраста, интернет есть способ получения заработка платы. Я часто размышляю на эту тему, но на данный момент интернет остается для меня информацией. Многие люди не могут понять, чего стоит время, которое они могли бы провести с друзьями, а не в интернете.

Ложная информация. Часто сеть полна ложной информации, не имеющей весомых доказательств. Иногда бывает трудно определить, что правда, а что ложь. Для этого нужно иметь ориентир на те понятия, которые известны.

Интернет — крупнейшая в мире библиотека, только все книги разбросаны по полу.  
Джон Паулос

Подводя итог, интернет – один из способов духовно – социального развития, средства общения, совокупность полезных источников информации.



Сторчилова Юлия, ученица 8 класса  
Учитель: Гаркавенко Л.В.



## Организация

МБОУ лицей г.  
Зернограда

**Место нахождения:**

347740, Ростовская  
область, г.Зерноград,  
ул.Советская, 21.



E-mail:  
zernschool3@  
rambler.ru

## Уголок русского языка

### Это интересно!

Каждый язык насчитывает бесчисленное количество слов. Откуда же берутся, по сути дела, ненужные слова-паразиты в речи? Давайте обратимся к их происхождению.

Слова-паразиты – слова для связки речевых оборотов. Они основательно закрепились в лексиконе человека, вошли как в разговорную речь, так и в привычку. В точности вредные слова ничего не значат. Они являются пустыми словами-сорняками, от которых следует избавляться. Люди, использующие их в своей речи, попросту не замечают их, поскольку привыкли к ним. Помимо того, что сорные слова мешают восприятию речи и пониманию, они еще и утомляют слушателя.

В момент зарождения речи, зарождались и речевые паразиты. Они постепенно пополняли свои ряды, тем самым увеличивая число своих жертв.

Существует целый ряд терминов, дающих определение словам-паразитам:

- «слова-заменители»
- «слова сорняки»
- «мусорные слова»
- «вставные элементы»
- «незнаменательная лексика»
- «вредные слова»

#### Из истории слов

Слова **Алчный** и **лакомый** – родственники. Оба восходят к слову алчь- «голод», производному от алкать – «хотеть есть».

### Список «мусорных» слов

- 1.«Типа» *Пять гласных букв, два типа ораторов.*
- 2.«Короче»*Сделать короче что-то длинное.*
- 3.«Прикинь» (от глагола *прикинуть*)*Прикинь в уме (посчитай) или прикинь! (подумай только).*
- 4.«Как бы»*1) Союз – используется при выражении условности и предположительности, сравнения:  
Люблю грозу в начале мая,  
Когда весенний первый гром,  
Как бы резвялся и играл,  
Грохочет в небе голубом. Ф.И.Тютчев*

«Как бы» означает «как будто», то есть выражает неуверенность, некомпетентность. То ли да, то ли нет. Но не обязательно. Видна неуверенность и приблизительность как в речи, так в человеке, в его целях, в поступках.

Выпуск №1

Редактор: Гаркавенко Л.В.